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Сьогодні однією з найбільших міжнародних професійних 
громадських організацій є Міжнародна поліцейська асоціація (далі 
– МПА). Вона має статус постійного представника в Організації 
Об’єднаних Націй та консультативного – у Раді Європи. Президен-
том МПА на ХХ Всесвітньому Конгресі обраний П'єр Мартен Мулен 
(Швейцарія). 

Історично МПА було створено 1 січня 1950 р. у Великобри-
танії. Першими членами МПА стали 100 поліцейських Великобри-
танії. Протягом наступних трьох років було засновано Голландсь-
ку, Бельгійську та Французьку секції МПА. На початку 1955 р. до 
МПА вже входили представники семи країн. У вересні згаданого 
року в Парижі відбувся перший Міжнародний конгрес. На ньому 
делегати прийняли Міжнародний статут та обрали керівництво 
МПА. Першим Генеральним секретарем МПА було обрано Артура 
Троупа з Великобританії, а першим Президентом – Андре Рохеса з 
Франції.  

Нині МПА об’єднує понад 420 тисяч поліцейських та пенсіо-
нерів поліції з 66 країн світу. Чисельність національних секцій є 
різною: від кількох десятків до 60 тисяч членів у Німеччині. В Ізра-
їлі, наприклад, 80 відсотків працівників поліції є членами МПА1.  

Українську секцію Міжнародної поліцейської асоціації (далі 
– УС МПА) було створено 25 квітня 1996 року. Офіційного визнан-
ня УС МПА здобула у 1997 р. на XV Всесвітньому конгресі МПА в 
канадському місті Квебек.  

Першим Президентом УС МПА було обрано її засновника, 
колишнього начальника кафедри Української академії внутрішніх 
                                                 

1 Міжнародна поліцейська асоціація [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: http://www.ipa-ua.org/index.php/pro-nas/item/3. 
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справ Анатолія Івановича Грищенка. На І конгресі УС МПА в 
1997 р. Президентом УС МПА був обраний Ярослав Юрійович Кон-
дратьєв, ректор Національної академії внутрішніх справ України. У 
червні 2005 р. в Києві відбувся ІІІ конгрес УС МПА, на якому Пре-
зидентом УС МПА було обрано генерала внутрішньої служби Укра-
їни Андрія Володимировича Василишина, радника МВС України. 
На наступному IV-му та останньому V-му Конгресах кандидатура  
А. В. Василишина знову знайшла загальну підтримку делегатів – 
членів Національної виконавчої ради.  

Нині у складі УС МПА діє 30 регіональних відділень та осе-
редків, які об’єднують близько 5500 працівників правоохоронних 
органів, силових структур та цивільних громадян, які активно 
сприяють роботі поліції. Регіональні відділення очолюють як дію-
чі працівники поліції, так і ветерани міліції, які працюють у тісній 
взаємодії з місцевими органами внутрішніх справ1. 

УС МПА є міжнародною громадською неприбутковою та не-
урядовою організацією, яка здійснює свою діяльність відповідно 
до чинного законодавства України, а також Статуту Міжнародної 
громадської організації «Українська секція Міжнародної поліцей-
ської асоціації», Статуту Міжнародної поліцейської асоціації та ін-
ших керівних документів УС МПА і МПА.  

УС МПА має статус колективного члена МПА на підставі Ста-
туту Міжнародної поліцейської асоціації. УС МПА є політично ней-
тральною та незалежною. Місцезнаходження центральних статут-
них органів УС МПА: Україна, місто Київ. 

Цілями УС МПА є: 
– встановлення і зміцнення дружніх партнерських відносин 

з іншими національними секціями МПА;  
– сприяння міжнародному співробітництву, насамперед у 

правоохоронній діяльності; 
– участь у реалізації культурних, спортивних, соціальних, 

інших програм і заходів в країні і за кордоном;, 
– розширення знань та обмін професійним досвідом; 
– сприяння підвищенню престижу та авторитету поліцейсь-

кої служби, зміцненню партнерських стосунків і співпраці між по-
ліцією і населенням; 

                                                 
1 Українська секція Міжнародної поліцейської асоціації [Електрон-

ний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ipa-ua.org/index.php/ 
struktura/item/13. 
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– взаємодопомога, сприяння мирному співіснуванню між 
людьми і збереженню миру на Землі. 

Для реалізації своїх цілей УС МПА організовує та здійснює 
на національному та міжнародному рівнях наступне: 

– обмін делегаціями, візити та поїздки для членів МПА; 
– культурні і спортивні заходи; 
– молодіжні зустрічі; 
– професійні семінари, конференції, тренінги тощо з метою 

сприяння роботі поліції; 
– сприяння реформуванню українського законодавства що-

до діяльності поліції та інших правоохоронних структур з викори-
станням досвіду провідних країн світу; 

– реалізація благодійних та інших гуманітарних проектів; 
– активне використання ЗМІ з метою розповсюдження ін-

формації, яка б пропагувала ідеї та цілі МПА; 
– будь-яка інша діяльність з дотриманням описаних вище 

цілей в рамках УС МПА або у співпраці з іншими громадськими 
об’єднаннями1. 

УС МПА бере активну участь у вирішенні соціальних про-
блем. Так, протягом кожного року секція, яка є неприбутковою 
організацією, виділяє значні кошти на матеріальну допомогу. УС 
МПА здійснює шефську роботу щодо ліцею, де навчаються діти 
загиблих працівників міліції, ряду спеціальних закладів у Івано-
Франківській, Хмельницькій, Рівненській областях. Прийнято рі-
шення силами регіональних відділень взяти участь у шефських 
заходах щодо шкіл-інтернатів для дітей-сиріт у інших областях. 
Заплановано надати допомогу інвалідам – «колясочникам» з числа 
колишніх працівників міліції в оновленні їхніх допоміжних засобів 
пересування. 

Секція активно співпрацює з громадськими об’єднаннями в 
системі МВС України, галузевими службами Міністерства, його 
обласними і транспортними главками і управліннями, навчальни-
ми закладами. Здійснюються спільні заходи з Радою ветеранів, 
Асоціацією «Чорнобиль» тощо. 

Поглиблюються міжнародні контакти, особливо у спортив-
ній сфері. Представники секції не тільки традиційно беруть акти-
вну участь у спортивних змаганнях, але й посідають в них провідні 

                                                 
1 Статут Міжнародної громадської організації «Українська секція 

Міжнародної поліцейської асоціації» [Електронний ресурс]. – Режим дос-
тупу: http://www.ipa-ua.org/index.php/struktura/item/36. 
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місця. Набули подальшого розвитку професійне, наукове і культу-
рне співробітництво, поліцейський туризм1. 

Незважаючи на великий обсяг роботи, який сьогодні здійс-
нюється УС МПА, слід відзначити, що можливості МПА як однієї з 
найбільших міжнародних професійних неурядових громадських 
організацій не використовуються у повному обсязі в Україні, зок-
рема для захисту соціально-трудових прав своїх членів. Необхідно 
також звернути увагу на доволі незначну чисельність УС МПА по-
рівняно з чисельністю секцій МПА у європейських країнах, зокре-
ма Німеччині, а також з огляду на кількість ветеранів міліції та 
діючих працівників поліції в Україні. Тому найперше, що потрібно 
робити, це популяризувати діяльність УС МПА, висвітлювати її у 
засобах масової інформації та соціальних мережах. Крім цього, не-
обхідно здійснювати пошук нових форм та методів роботи УС 
МПА. 
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Стратегією державної кадрової політики на 2012–2020 роки, 
орієнтованої на забезпечення всіх сфер життєдіяльності держави 
кваліфікованими кадрами, необхідними для реалізації національ-
них інтересів у контексті розвитку України як демократичної, со-
ціальної держави з розвиненою ринковою економікою, передба-
чено здійснення заходів, спрямованих на формування корпорати-
вної культури.  

З метою надання методично-консультативної допомоги, за-
безпечення системного підходу до формування, підтримки та роз-
витку корпоративної культури у державних органах, органах вла-
ди Автономної Республіки Крим та їх апараті у контексті впрова-
дження нової системи управління персоналом на державній служ-
бі наказом Національного агентства України з питань державної 

                                                 
1 Там само. 
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